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Αποστολή του νέου Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων & Διατροφής (ΤΕΤΔ) του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΠΘ) είναι η προσφορά υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης στους 

φοιτητές του και η προαγωγή της γνώσης και της έρευνας στη γνωστική περιοχή των 

τροφίμων και της διατροφής του ανθρώπου.  

Το Τμήμα δίνει έμφαση στον τρόπο σκέψης από το χωράφι-στο-πιάτο (Farm-to-Fork) που 

στοχεύει στη διασφάλιση της ποιότητας τροφίμων, στην πρόσβαση όλων των πολιτών σε 

επαρκή και ασφαλή τρόφιμα και προϊόντα τροφίμων, καθώς και στη στρατηγική της 

βιοοικονομίας και ανάπτυξης βιώσιμων συστημάτων παραγωγής τροφίμων. Υπηρετεί το 

αντικείμενο της πρωτογενούς παραγωγής τροφίμων, της επεξεργασίας και διάθεσής τους, 

ενώ παράλληλα έχει έντονο το χαρακτήρα εφαρμογής καινοτόμων εργαλείων που 

απαιτούνται για την ανάπτυξη της βιοοικονομίας, αλλά και της μετέπειτα διαχείρισης και 

αξιοποίησης των αποβλήτων και υποπροϊόντων των βιομηχανιών τροφίμων. 

Από την ίδρυση του το ΤΕΤΔ στοχεύει στη δημιουργία ικανών επαγγελματιών στον τομέα 

των τροφίμων και της διατροφής, μέσω της ανάπτυξης εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, 

καθώς και αποτελεσματικής διοικητικής λειτουργίας. Η λειτουργία του διέπεται αποκλειστικά 

από ακαδημαϊκά κριτήρια, ανεξαρτήτως φύλου, γενετήσιου προσανατολισμού ή 

θρησκευτικών πεποιθήσεων, όλων ανεξαιρέτως των μελών της ακαδημαϊκής του κοινότητας. 

Επίσης, το ΤΕΤΔ στοχεύει στην προαγωγή γνώσης και εξειδίκευσης με κανόνες δεοντολογίας, 

που θα εξυπηρετούν τις ανάγκες της κοινωνίας, στη διαμόρφωση ενός ελεύθερου 

ακαδημαϊκού περιβάλλοντος, στη διεξαγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου, στη διασφάλιση 

εχέγγυων ότι το διδακτικό προσωπικό έχει το υψηλότερο δυνατό επίπεδο για διδασκαλία και 

έρευνα, στη διαμόρφωση κουλτούρας συνεργασιών με εκπαιδευτικά και ερευνητικά 

ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής. Κύριος στόχος του ΤΕΤΔ είναι η αναγνώριση και 

η ελκυστικότητα των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων του μέσα στην 

επόμενη δεκαετία σε εθνικό επίπεδο, καθώς και διεθνής αποδοχή του επιτελούμενου 

ερευνητικού του έργου. 

Το ΤΕΤΔ εναρμονιζόμενο πλήρως με την καθολική πολιτική του ΠΘ θεωρεί κεντρικό σημείο 

της πολιτικής του την ανάγκη διαμόρφωσης στάσεων, ανάπτυξης ιδεών, κουλτούρας και 

Πολιτικής Διασφάλισης Ποιότητας (ΔΠ) στο ίδρυμα.  
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Η Πολιτική Ποιότητας του ΤΕΤΔ επικεντρώνεται στα παρακάτω: 

 Διαρκή αναμόρφωση και αναβάθμιση του Προγράμματος Σπουδών και του 

παρεχόμενου εκπαιδευτικού, επιστημονικού, ερευνητικού και διοικητικού έργου, με 

στόχο τη επικαιροποίηση των παρεχόμενων γνώσεων και τη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων σύμφωνα με τις εξελίξεις στον τομέα των τροφίμων, τις απαιτήσεις της 

σύγχρονης εποχής, και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

 Συνεχής βελτίωση των κτηριακών υποδομών και εργαστηριακού εξοπλισμού, των 

ψηφιακών υποδομών και παρεχόμενων διοικητικών υπηρεσιών, των συνθηκών 

διδασκαλίας και των εκπαιδευτικών χώρων για το διδακτικό προσωπικό και τους 

φοιτητές, και των συνθηκών εργασίας για το διοικητικό και λοιπό προσωπικό. 

 Διεξαγωγή διεπιστημονικής έρευνας υψηλού επιπέδου και διασύνδεσή της με την 

διδασκαλία, μέσω προώθησης της αριστείας και της καινοτομίας, ενεργοποίησης των 

ερευνητικών εργαστηρίων του ΤΕΤΔ και υλοποίησης ερευνητικών προγραμμάτων από 

τους διδάσκοντες. 

 Διάχυση της γνώσης, διασύνδεση του ΤΕΤΔ με την κοινωνία και διεθνοποίηση. Ενίσχυση 

της εξωστρέφειας του ΤΕΤΔ μέσα από την ανάληψη ακαδημαϊκών πρωτοβουλιών, που 

υπηρετούν ανάγκες της κοινωνίας και προβάλλουν δημοσίως το ακαδημαϊκό και 

ερευνητικό έργο που επιτελείται. Ανάπτυξη συνεργασιών με τοπικούς και εθνικούς 

φορείς, προαγωγή κοινωνικής προσφοράς, οργάνωση διαλέξεων σε επίκαιρα και 

συναφή θέματα με τα γνωστικά αντικείμενα του ΤΕΤΔ, ενίσχυση διεθνών συνεργασιών 

με ιδρύματα της αλλοδαπής και της ημεδαπής, κινητικότητα φοιτητικού πληθυσμού και 

διδακτικού προσωπικού κ.α. 

 Ανθρωποκεντρική προσέγγιση με επίκεντρο τον εκπαιδευόμενο, που εκφράζεται από: 

(α) αποτίμηση της ικανοποίησης των φοιτητών μέσω κατάλληλα ορισμένης 

μεθοδολογίας και ερωτηματολογίων, (β) τα υψηλά ακαδημαϊκά προσόντα του 

διδακτικού προσωπικού για την εξασφάλιση παροχής υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικών 

υπηρεσιών, (γ) την εφαρμογή ποικίλων μεθόδων διδασκαλίας, (δ) την αξιόπιστη και 

αδιάβλητη αξιολόγηση των επιδόσεων και (ε) την ενίσχυση της οργανωμένης και 

ολοκληρωμένης μάθησης ανά επίπεδο σπουδών. 
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 Στελέχωση του ΤΕΤΔ με υψηλού επιστημονικού επιπέδου διδακτικό και λοιπό 

προσωπικό, διαρκώς ενεργό και με δυναμική που θεμελιώνει προοπτική ακαδημαϊκής 

εξέλιξης στο εκάστοτε γνωστικό αντικείμενο. 

 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης της ποιότητας του ΤΕΤΔ και οι διαδικασίες 

υλοποίησης του έργου αυτού τα επόμενα 4 χρόνια, με βάση το στρατηγικό σχεδιασμό του ΠΘ 

είναι οι παρακάτω: 

 Η διαρκής βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των υπηρεσιών που παρέχει 

το Τμήμα μέσω της υιοθέτησης των πορισμάτων που προκύπτουν από τη διενέργεια 

ετήσιας αυτοαξιολόγησης. Η ετήσια αυτοαξιολόγηση πραγματοποιείται από την 

Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ και σύμφωνα 

με τις οδηγίες της ΕΘΑΑΕ. Περιλαμβάνει αξιολόγηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

από τους φοιτητές (παρακολούθηση μαθημάτων, συμμετοχή στις εξετάσεις, 

συμμετοχή σε επιτροπές και εκπροσώπηση σε όργανα τους τμήματος κ.ά.), 

αποτίμηση των ερευνητικών επιδόσεων του διδακτικού και επιστημονικού 

προσωπικού, καθώς και του βαθμού υποστήριξης της λειτουργίας των 

προγραμμάτων σπουδών. 

 Η ανάπτυξη στρατηγικών παρακίνησης σε φοιτητές, διδάσκοντες αλλά και 

διοικητικούς υπαλλήλους. 

 Η ενεργοποίηση διαδικασιών που θα κάνουν το ΤΕΤΔ ελκυστικό για φοιτητές και 

προσωπικό, μέσα από στρατηγικές ανάπτυξης κλίματος συνεργασίας και άμιλλας 

μεταξύ των διαφορετικών γνωστικών περιοχών που θεραπεύονται στα προπτυχιακά 

και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών του. Δραστηριότητες που προωθούνται 

από το ΤΕΤΔ περιλαμβάνουν την έρευνα, τις δημοσιεύσεις, την προσέλκυση 

χρηματοδοτήσεων, την προσέλκυση ξενόγλωσσων φοιτητών μέσω Erasmus, ή μέσω 

ξενόγλωσσων μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων, μέσω της διεθνούς 

αναγνωρισιμότητας, κ.λπ. 
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 Η διενέργεια ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής αξιολόγησης του ΠΠΣ κατόπιν 

συνεργασίας της ΟΜΕΑ του ΤΕΤΔ με τη ΜΟΔΙΠ του ΠΘ. 

Η πολιτική του ΤΕΤΔ, εναρμονιζόμενη με την πολιτική του ΠΘ, στοχεύει στη διαρκή 

βελτίωση και συστηματική οργάνωση του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας, 

στην ανάληψη πρωτοβουλιών που θα συνδράμουν στη βελτίωση της ποιότητας του 

παρεχόμενου έργου από το Τμήμα, τα μέλη του προσωπικού και των φοιτητών. 

Η Πολιτική Ποιότητας εγκρίνεται και επικαιροποιείται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων και υλοποιείται/παρακολουθείται από την Ομάδα 

Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ), η οποία στελεχώνεται από μέλη ΔΕΠ και επικουρείται στο 

έργο της από διοικητικό και λοιπό επιστημονικό προσωπικό του Τμήματος. Η ΟΜΕΑ έχει, 

μεταξύ άλλων, την αρμοδιότητα της εποπτείας, επιθεώρησης και διαμόρφωσης προτάσεων 

βελτίωσης της πολιτικής και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας, την ευθύνη συλλογής 

των απαιτούμενων δεδομένων και τη διασφάλιση της ακρίβειας και της επικαιροποίησής 

τους. Επιπρόσθετα η ΟΜΕΑ έχει την αρμοδιότητα και ευθύνη για την Πιστοποίηση 

Προγραμμάτων Σπουδών, τη σύνταξη και υποβολή των εκθέσεων ετήσιας αυτοαξιολόγησης, 

τεκμηριωμένων με ποσοτικά δεδομένα για τους φοιτητές, το διδακτικό και επιστημονικό 

προσωπικό, το πρόγραμμα σπουδών, το διοικητικό προσωπικό και κάθε άλλο θέμα, σύμφωνα 

με το θεσμικό πλαίσιο που αφορά την ακαδημαϊκή λειτουργία του ΤΕΤΔ. Τα προαναφερθέντα, 

προεξεχόντων του φακέλου πιστοποίησης και των εκθέσεων αυτοαξιολόγησης, 

υποβάλλονται στη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 

ΤΡΟΠΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το ΤΕΤΔ ακολουθώντας πιστά τις πολιτικές του ΠΘ, ακολουθεί απολύτως διαφανείς 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων, μέσα από τα συλλογικά του όργανα, όπως και 

δημοσιοποίησης των πρακτικών και των εκθέσεων διασφάλισης ποιότητας στο Διαδικτυακό 

του τόπο (https://food.uth.gr/), όπου θα δημοσιοποιούνται σε εμφανές και διακριτό σημείο 

οι ετήσιες εσωτερικές εκθέσεις αξιολόγησης, η έκθεση εξωτερικής αξιολόγησης Τμήμα 

Επιστήμης Τροφίμων & Διατροφής καθώς και το έγγραφο Πολιτικής Ποιότητας του ΤΕΤΔ.  

Σύνοψη: Το ΤΕΤΔ ως Τμήμα του ΠΘ έχει διαμορφώσει σαφή πολιτική και κουλτούρα 
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διασφάλισης ποιότητας. Στοχεύει στη συστηματική βελτίωση των δεικτών ποιότητάς του, στη 

διαμόρφωση περιβάλλοντος κινήτρων και ανάπτυξης στρατηγικών παρακίνησης και 

αριστείας σε φοιτητές, διδάσκοντες αλλά και διοικητικούς υπαλλήλους. Η πολιτική του αυτή 

είναι σε εναρμόνιση με το στρατηγικό του σχεδιασμό, τις εσωτερικές και εξωτερικές εκθέσεις 

αξιολόγησης, τους προγραμματισμούς και απολογισμούς της διοίκησης του Τμήματος σε 

συνεργασία με τη διοίκηση του Ιδρύματος, και τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων, 

ακολουθώντας ένα σαφές πρωτόκολλο επικοινωνίας που προβλέπεται από τους κανονισμούς 

του ΠΘ. Τέλος, πορεύεται με διαδικασίες διαρκούς ανανέωσης και αναθεώρησης με απώτερο 

σκοπό τη βελτίωση των υπηρεσιών του προς τους φοιτητές/τριες, και την συνεισφορά του 

στην προαγωγή της επιστήμης και της έρευνας στην κοινωνία στα θέματα των τροφίμων και 

της διατροφής του ανθρώπου. 
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